

杭州野生动物世界迎开园以来的第一只金毛羚牛宝宝

叫牛却非牛,长得萌萌哒 猜猜看,为啥叫它“六不像”

本报记者 金洁珺 通讯员 袁晓琴

近日,杭州野生动物世界中华国宝区里的金毛羚牛展区,比往常热闹多了。一只萌萌哒小牛出现在游客的视线内,吸引了不少好奇的目光。

它是杭州野生动物世界开园以来的第一只金毛羚牛宝宝。11月28日出生的它,马上就要满月啦。

爱玩爱串门超级活泼 小羚牛看起来就像贵宾犬

见到小金毛羚牛的第一眼,很多人都会有个疑问:“这个小牛怎么长得那么像小羊呢?真的是金毛羚牛吗?”和大家熟悉的牛不同,金毛羚牛宝宝体型比较小。刚刚出生时不过5公斤,看起来更像家里饲养的小贵宾犬。

可是还不到一个月,小家伙就迅速成长,体重已经长到10公斤左右,个头长得跟小羊差不多。

活泼的它常常又跑又跳的,还会叼草玩。饲养员说:“这是它在练习吃草的本领!真正吃草,还要再等些时候。”

现在,金毛羚牛宝宝的主食还是奶,一天差不多要喝6次,一次进食时间十分钟左右。

金毛羚牛宝宝十分调皮,不认生,常常窜来窜去找“邻居们”玩。

金毛羚牛展区里生活着三只成年金毛羚牛,金毛羚牛宝宝没事也会凑到它们中间去,连晚上睡觉的时候,还常常在笼舍间串门。

“有时候,它妈妈可着急了,一直叫着来回走,生怕别的羚牛会欺负它。”饲养员说。

名字叫牛却不是牛 这是个六不像宝宝

尽管它们叫金毛羚牛,可是羚牛并不是牛,分类上近于寒带羚羊,是世界上公认的珍贵动物之一,在中国被列为国家一级保护动物。

因为羚牛体形粗壮如牛,一般长2米左右,约重300公斤,活像一头小水牛,但头小尾短,又像羚羊。它叫声似羊,性情粗暴又如牛,才叫它们羚牛。

另外金毛羚牛也有“六不像”之称。它的背脊隆起似棕熊,两条倾斜的后腿像非洲的斑鬣狗,四肢短粗如家牛,绷紧的脸部像驼鹿,宽而扁的尾巴似山羊,两只角长得又像角马……成年的金毛羚牛全身金光闪闪的毛发,抢眼之极。

饲养员说:“等它慢慢长大,深棕色会慢慢褪去,变成金黄色的毛,角也会慢慢长出来。”在野外,小金毛羚牛的这身颜色是它的保护色。等它长大了,有保护自己的能力后,就会拥有和它爸爸妈妈一样华丽的金色“外衣”,而这个时间最长可能需要三年。

羚牛在杭繁殖不易 还为其建了室内游泳池

据介绍,金毛羚牛是常栖息于海拔2500米以上地区的高寒动物,想要在杭州这样低海拔地区繁育成功十分不易。它属于耐寒的高原动物,在杭州过冬不是问题,但杭州的夏天,却非常炎热,为了让金毛羚牛能够很好地生活,杭州野生动物世界为它们建了专门的室内游泳池。

除此之外,金毛羚牛每年的发情时间只有一到两个月,如果此时不能成功交配,那就只能再等一年。在金毛羚牛孕期8-9个月,也要细心照料,中间也不能有什么闪失。

说到国宝,很多人都很快想到大熊猫、金丝猴和朱鹮。其实,动物界四大国宝,还有金毛羚牛呢。随着栖息地的减少,金毛羚牛的数量越来越少,成为珍稀动物。



金毛羚牛宝宝有点像贵宾犬。

太子湾正在种郁金香球,来年春天添八个新品种

本报讯 昨天,钱报记者从杭州花港管理处了解到,2018年太子湾春季花事的郁金香种球已经在种植中,预计本周将完成种植。

今年种下的郁金香种球数量和往年持平,一共有五十多个品种,其中有八个品种是新引进的。花港管理处的工作人员介绍说,“拉布拉多”属于饰边型郁金香,每朵“拉布拉多”郁金香花瓣的边缘都有新品“流苏”。而“丝路”则属于重瓣型郁金香,与平常看到的酒杯型的单瓣郁金香不同,更显得娇艳动人。

种郁金香种球也很讲究,全靠人工,坑要挖得足够深,约10厘米左右,再将种球放下,

还要保证每一个种球的“头”朝上,每一个小坑之间要保持梅花形队列,到明年春天才能看到整齐有序的花苞。

“太子湾郁金香大师工作室”的工作人员和园林工人们已经在冷风里忙了十来天,每天都有三十多个人来种花球。“太子湾郁金香大师工作室”的詹旭亮从1993年开始就在太子湾种植郁金香了,“每年种郁金香都在12月份,基本上是最冷的时候。这几十万颗种球都是我们一个亲手种下去的,经常腿蹲麻了,手冻僵了,辛苦是辛苦,但想想第二年春天开花的美景,也值了。” 本报记者 金丹 通讯员 刘禹佳

安吉发布全国首个 《美丽县域建设指南》地方标准规范

昨天,安吉县《美丽县域建设指南》(以下简称《指南》)地方标准规范在安吉余村发布,这也是全国首个美丽县域建设地方标准规范。

《指南》由浙江省标准化研究院、安吉县中国美丽乡村标准化研究中心共同起草,安吉县委、县人民政府发布,将于2018年1月1日起正式实施。浙江省质量技术监督局相关负责人告诉记者,该地方标准规范不仅为安吉县美丽县域建设工作提供了规范性指导,同时也为全省乃至全国范围内的“美丽县域”建设提供了借鉴和参考。也就是说,基于标准可复制、可推广的特性,安吉美丽县域建设的样板,今后将在全省乃至全国推广。

安吉县是全国首个美丽乡村标准化示范县和《美丽乡村建设指南》国家标准的提出地,2016年7月,被国家环保部列为全国首个、也是唯一一个“绿水青山就是金山银山”理论实践县。此次发布的《指南》地方标准规范,是安吉在成功探索、实践了美丽乡村建设经验并在全县铺开建设美丽乡村的基础上,以标准化工具为支撑,将美丽乡村建设的成果经验提升扩大至整个县域,是美

丽乡村标准化建设的升级版。

安吉县委书记沈铭权说,美丽县域,是指经济、政治、文化、社会和生态文明协调发展,城乡融合,实现全体富裕、全域美丽、全面繁荣、全民幸福、全员先进的县域。据介绍,《指南》制定的标准,主要框架分城乡建设、经济发展、生态环境、民生保障、人文发展、社会治理、绿色生活和长效管理8个部分。

该标准的实施,可实现经济、生态、社会三大方面的效益。经济方面:标准基于美丽县域的内涵,明确了美丽县域建设的重点方向、重点领域和主要目标,为政府财政投入提供了决策参考,有利于将各个部门的资源、公共设施进行整合与综合利用,避免重复投资、多头投资和盲目投资,有效规避创建经验不足和人、财、物浪费等问题,提高政府投资的科学性和合理性,从而提升整个社会的经济效益。生态方面:标准以“两山理念”为核心,强调自然资源的保护和合理利用,约束人为活动对环境的影响,注重生态修复和治理。社会方面:标准坚持“以人为本”,将群众所想、所需、所求贯穿始终,于城乡建设、经济发展、民生保障、社会治理中加以体现。

邓懿 彭驿涵 王燕平 钱冰冰